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				2005-ös lenullázás
			

			
								A továbbiakban a 2005. július 1-én bevezetett új lej (RON) könyvtári vonatkozásaira térünk ki

 Kedves Kollegák!

 A 384/2004-es, az új lej bevezetésére vonatkozó törvény alkalmazását az 59/2005-ös sürgősségi rendelet pontosítja (MO I. rész, 2005, jún. 29).

 A továbbiakban a Kájoni János Megyei Könyvtárban alkalmazott eljárást ismertetem:

 Az állomány nyilvántartását a könyvtáros végzi (a könyvtári törvénynek megfelelően) és a könyvelőség, a vonatkozó törvények értelmében. A két nyilvántartás szükség szerint, de legalább évente egyszer egyeztetésre kerül.

 A könyvtári nyilvántartás eszközei a Csoportos leltárkönyv (RMF) és a Címleltárkönyv (RI).

 A csoportos leltárkönyv 3 fejezetből áll: Gyarapítás, Apasztás, Összefoglalás. A csoportos leltérkönyvbe az egy kísérő aktával bejövő, vagy “kimenő” könyveket együtt vezetjük be. Évente egyszer (az év utolsó munkanapján) kitöltjük az összefoglaló részt:

 Előző év végén létező + Évközben bejött – Évközben kiment = Évvégén létező

 2005-ben, a lenullázás miatt kivételesen július 1-én is készítettünk összefoglalást. Az összértékből 4 tizedest levágtunk, az új összeget 2 (!) tizedessel tovább vittük. Ezek után a nyilvántartást a megszokott módon vezettük.

 A letárnaplókat nem változtattuk, a könyvek értékét egyenként nem nulláztuk le.

 Hogyan érinti a lenullázás a könyvtár tevékenységét?

 A fennebb bemutatott “globális” lenullázás a könyvtár napi tevékenységét nem érinti.

A könyvek egyéni értékére, tapasztalatunk szerint, három esetben van szükség:

1. selejtezéskor

2. ha az olvasó elveszíti a könyvet

3. ha a könyvtáros, leltári hiányként, a könyvet ki kell fizesse:

 1. Selejtezés. A könyvet a nyilvántartásból a leltári értével vonjuk ki. Szerencsére, a könyvtárban a selejtezés tervszerűen történik, egyszerre több könyv kerül kivonásra. Arra kell vigyázni, hogy a 2005 előtt bekerült könyveket külön jegyzékre írjuk, az eredeti árakkal, összegezzük, majd az összeget lenullázzuk.

2. és 3. eset: szükség van a könyv aktualizált értékére. Az aktualizált értéket az eredeti, leltári értékből kiindulva számítjuk ki, a bejöveteli évtől számított inflációs együtthatók figyelembevételével. Rengeteget szorzunk, majd a régi könyveket lenullázzuk, vagy a Megyei Könyvtár szoftverére bízzuk a munkát. Elvesztés esetén, a törvény szerint, az olvasó az aktualizált értéknek minimum a dupláját kell fizesse. Figyelem: mikor kivonásra kerül sor, a könyv leltári értékét vonom ki (függetlenül attól, hogy az olvasó mennyit fizetett). A leltári érték, a 2005 előtti könyvek esetében a vonatkozó törvény szerint lenullázott érték.

 Felmerülő nehézségek:

Hargita megye több közkönyvtára alkalmazta a Megyei Könyvtár eljárását. Gondot okozott a nem megfelelően kitöltött leltárkönyvek esete, mert akkor nem lehet meghatározni a könyvek “bejöveteli “ évét. Ilyenkor egyedi megoldást kell találni.

  Következtetés:

Nem ajánljuk a leltárkönyek újraírását.

Az árak egyedi lenullázását csak elkerülhetetlen esetekben alkalmazzuk (minél több az egyedi eset, annál pontatlanabb a nyilvántartás)

 Bedő Melinda

Kájoni János Megyei Könyvtár, Csíkszereda
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